

“音乐会+露营”“景区+露营”“集市+露营”…… 露营持续升温背后有文章

H 新华视点

“音乐会+露营”“景区+露营”“集市+露营”……这个暑期，许多地方举办多种形式的露营主题活动引爆夏日消费热潮，成为令人瞩目的市场亮点。

A 露营热度持续攀升

7月中旬，北京世园公园举办露营文化节，开辟出28万平方米营地，提供1000多个露营位，让人们玩转仲夏；8月初，各地一些房车旅游爱好者们齐聚新疆特克斯县喀拉峻草原露营，感受星空下天山里别具一格的浪漫；上周，吉林省首届露营生活节开幕，各大品牌露营产品集中展览，60多项丰富多彩的露营相关活动陆续推出……

近期，各种形式的露营主题活动在全国多地开展。资深露营爱好者

张丹感慨：“露营越来越火，人越来越多。”

自2020年以来，露营热度持续攀升，并在今年呈现加速爆发的态势。大众点评数据显示，今年上半年，露营搜索量较去年同期上涨447%，被分享过露营相关评价的线下商户数量同比上涨240%。

旅游运营商中山考拉负责人介绍，今年以来，受疫情影响，1月至5月“酒店+景点”组合商品的销量仅为去年的二至三成，露营商品的销量同

比增长了3倍以上。

同时，随着露营走热，“露营+”的创意概念顺势而生，“露营+景区”“露营+美丽乡村”“露营+亲子活动”等不断涌现，露营与更多场景、活动结合起来。

河北涞源以“星空”“云海”等景观为特色，推出系列露营项目；贵阳市天河潭旅游度假区举行荧光跑+露营嘉年华；青岛、厦门等城市举办“潮人露营音乐会”。同时，剧本杀、相亲、研学等也被纳入露营活动内容。

B 拉动上下游产业发展

企查查数据显示，我国现存露营相关企业6.06万家。其中，2020年新增9690家，2021年新增2.19万家，2022年至7月末，新增1.78万家。

配套设施产品市场随之火热。

今年“618购物节”期间，多个购物平台露营装备销售火爆。《百度×京东618消费趋势洞察报告》显示，便携桌椅床、救援装备、帐篷/垫子、野餐用品成交额同比分别增长541%、227%、165%、142%。天猫“618”第一波，包括帐篷、天幕、防潮垫、营地车在内的露营相关商品销售额同比增长超2倍。6月1日至7月31日，美团上露营相关商品的整体订单量比去年增长超30倍。

多位露营爱好者告诉记者，如今的露营更追求精致，强调形式和氛围，拍照要好看。“原来只带帐篷、睡袋，必备的食物和水。”张丹说，现在从天幕、投影仪到咖啡机、氛围灯、鲜花等，仪式感拉满。

户外品牌牧高笛近日发布的2022年上半年度业绩预增公告显示，国内露营装备市场需求旺盛，公司自有品牌的露营装备及周边线上自营渠道上半年收入同比增长248%左右，线下渠道同比增长338%左右。

“目前多家生产露营装备的企业产能已经饱和，订单排到了6至8个月以后。”户外品牌自在之地负责人杰瑞透露。

随着房车露营爱好者增多，房车销售市场一路升温。中国汽车流通协会发布的数据显示，2022年一季度全国房车市场销售2425辆，同比增长17%，销量为近5年同期最高。

今年“五一”假期，深圳等地房车营地火爆。“营地30多台房车位全部订满，以往没有这种情况。”一位房车营地负责人说。

根据艾媒咨询发布的研究报告，2021年中国露营经济核心市场规模达到747.5亿元，同比增长62.5%；带动市场规模3812.3亿元，同比增长率为58.5%。预计2025年中国露营经济核心市场规模将上升至2483.2亿元，带动市场规模将达到14402.8亿元。



C 多措并举引导露营产业规范健康发展

中国汽车流通协会房车分会副会长廖红斌认为，国际露营市场上80%的装备都产自中国，我们的露营装备产业具有优势。

成都大牧户外露营装备一站式体验馆负责人沈健表示，未来大家对露营的诉求可能会有所不同，定制化、专业化增强，与其他场景、行业组合的“露营+”模式越来越多。

露营品牌大热荒原创始人朱显认为，大众回归自然、释放自我的需求始终存在。露营是包容性很强的业态，咖啡、集市等各种业态都能与其融合。预计国内露营市场经过目前的爆发后会进入平稳发展期，成为较为普及的户外活动方式。

随着持续升温，露营也暴露出一些问题。部分露营者选择不具备基础条件的地点活动，造成植被损坏、环境污染等。

对此，多个城市出台举措，开辟专属露营区域。例如，广州在年初推出第一批24个绿地草坪帐篷区，在符合条件的公园内划定专门区域供游客搭设帐篷；前不久，成都市公园城市建设管理局出台《成都市公园（绿道）阳光帐篷区开放试点方案》，在市内各个公园绿道划定22个帐篷区，供市民露营；北京市园林绿化局日前印发《北京市公园绿色帐篷区管理指引（试行）》的通知，引导公园开展露营活动。

去年10月，浙江省湖州市出台了《湖州市露营营地景区化建设和服务标准》《湖州市露营营地景区化安全防范指南》等多个文件，对露营营地的建设标准、安全监管等方面做出了规定。最近一段时间，武汉、济南等多地发出“无痕露营”倡议。

（新华社北京8月9日电）

国内首条稀土永磁磁浮轨道交通工程试验线竣工



新华社南昌8月9日电（记者陈毓珊 贾伊宁）9日，国内首条稀土永磁磁浮轨道交通工程试验线——“红轨”，在江西兴国县正式竣工，并实现将稀土永磁磁浮技术与空轨技术结合，建成中低速、中低运量的新制式轨道交通系统。

“红轨”试验线由江西理工大学牵头，与江西兴国县人民政府联合中铁六院、中铁工业、国家稀土功能材料创新中心等单位共同完成。正线全长约800米，均为钢构高架线，磁浮列车采用2车编组，载客能力为座席32个、定员88人，最高设计运行速度为80公里每小时。

当日9时30分，一组红白相间的空轨列车悬浮在蓝色轨道下方，在当地群众的注视下，缓缓驶出兴国县永

丰站，沿站前大道东侧绿化带，一路向北至静调库，全线用时约4分钟。

中国中铁股份有限公司副总裁李新生表示，试验线依托的新型稀土永磁磁浮轨道交通系统由江西理工大学于2014年首次提出并牵头研发，2021年由中国中铁下属企业承接该技术成果的落地转化建设工程，我国具有完全自主知识产权。

中铁六院集团总经理陈国栋介绍，“红轨”拥有独立的路权，单趟运量不到地铁运量的一半，但造价仅为地铁的五分之一，不仅适用于城市、景区、机场接驳、商务中心、特色小镇等常规环境，在沿江、环湖、海边、高寒、荒漠等特殊条件下也能大展身手，试验线的竣工将助力绿色交通与低碳出行。

H 美丽中国
雾绕金山岭 云涌古长城



8月9日拍摄的金山岭长城云海景观。

一场降雨过后，位于河北省承德市滦平县的金山岭长城出现云海景观，长城周围云雾缭绕，美如仙境。

新华社记者 骆学峰 摄

广告·热线:66810888

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号
电话：0898-66810888
周六、周日常办业务

欢迎在海南日报
刊登广告

《海口市江东离岸创新创业组团控制性详细规划》JDLA-02-M01地块规划修改方案公示

经报海口市政府同意，拟按程序对《海口市江东离岸创新创业组团控制性详细规划》JDLA-02-M01地块规划进行修改。为广泛征求社会各界和市民意见，现将规划修改方案进行公示。

1.公示时间：30日（2022年8月10日至2022年9月8日）。2.公示地点：

海口市自然资源和规划局门户网站（<http://zzgj.haikou.gov.cn>）；海南日报、海口日报、项目现场。3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：hksjdgj@haikou.gov.cn。（2）书面意见请邮寄到海口市秀英区长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。（3）意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。（4）咨询电话：68724370，联系人：苏琳越。

海口市自然资源和规划局

2022年8月10日

海口市自然资源和规划局 嘉年华花园商业外立面改造项目公示启事

嘉年华花园商业外立面改造项目位于海口市龙华区金龙路

北侧。现建设单位拟对商业裙楼二、三层外立面进行改造。为广

泛征求相关利害关系人意见和建议，现按程序予以规划批前公示。

1.公示时间：10个工作日（2022年8月10日至8月23日）。2.公示地

点：海口市自然资源和规划局门户网站（<http://zzgj.haikou.gov.cn>）；建设项目现场：海南日报、海口日报。3.公示意见反

馈方式：（1）电子邮件请发送到：hksjgh@haikou.gov.cn。（2）书面意见请邮寄到

海口市秀英区长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然

资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。（3）意见或建议应

在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。（4）咨询电话：

68724370，联系人：苏琳越。

海口市自然资源和规划局

2022年8月10日

海口市自然资源和规划局 海南之心A17-01地块(二期)项目变更方案规划公示启事

海南之心A17-01地块(二期)位于海口市美兰区新埠岛北片区

(A17-01地块)，项目于2021年12月通过规划许可，该项目装配式

建筑面积3%的面积奖励，装配式奖励面积318.73m²。根据装配式

建筑面奖励要求，现按程序进行批前规划公示。1.公示时间：10个工

作日（2022年8月10日至8月23日）。2.公示地点：

海口市自然资源和规划局门户网站（<http://zzgj.haikou.gov.cn>）；建设项目现场：海南日报、海口日报。3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：zzgjcsjs@haikou.gov.cn。（2）书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。（3）意见或建议应

在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。（4）咨询电话：

68724370，联系人：苏琳越。

海口市自然资源和规划局

2022年8月10日

关于对G98环岛高速和S10山海高速 三亚辖区路段实行交通管制的通告

当前，三亚市疫情防控形势严峻复杂，为尽快阻断疫情扩散蔓延，在最短时间内控制疫情传播，根据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规规定，对通往三亚市的G98环岛高速公路和S10山海高速公路三亚辖区路段实行交通管制，现对有关事项通

知如下：

一、交通管制时间

2022年8月9日零时起，解除时间视疫情另行通告。

二、交通管制点及绕行线路

(一)G98环岛高速公路土福湾互通立交

禁止所有车辆经土福湾互通进出三亚辖区。从陵水往三亚方向的

车辆从土福湾互通立交返回；三亚往陵水方向的车辆从藤桥互通立交返回。

(二)G98环岛高速公路梅山互通立交

禁止所有车辆从乐东经梅山互通立交往三亚方向通行，所有车

辆从梅山互通立交返回；因车身高过，无法从梅山互通立交通道桥通行的车辆，一律从G225国道返回。三亚往乐东方向的车辆从渔港互通立交返回。

(三)S10山海高速公路三道互通立交

禁止所有车辆从保亭经S10山海高速往G98环岛高速公路方

向通行，所有车辆从三道互通立交返回；三亚往保亭方向的车辆从藤桥互通立交返回。

三、应急车辆通行保障

(一)涉及民生、疫情防控应急保障车辆的通行

涉及民生、保障社会基本运行服务、疫情防控和紧急特殊情况的

车辆按相关规定保障通行。

(二)其他危急情况车辆的通行

因病需紧急就医等危急情况的车辆，可拨打12345、110或者

0898-88869112，畅通绿色通道保障。

违反本通告规定，公安机关将依法追究法律责任。因交通管制

造成的不便，敬请广大群众谅解。

海南省公安厅交通警察总队

2022年8月8日

资讯广场

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁

分店25家,办理房产、汽车、名表、钻石、

黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地

产项目等典当贷款业务。正规专业、快

速灵活、高额低息。海口公司:国贸玉沙

路椰城大厦一层。电话:68541188,

68541288,13307529219。三亚公

司:三亚解放路第三市场旁,电话:

88558868,13518885998。

海南省公安厅交通警察总队

2022年8月8日

公告

环境影响评价公示

《三亚崖州湾科技城离岸科研合

合楼项目报告书》(征求意见稿)

已经编制完成，现向公众进行信</